
2018학년도 1학기 블렌디드러닝 개선을 위한 환류

1. 성별/학년/전공

2. 내가 주로 사용하는 인터넷 브라우저는? 

   ① Explore  ② Chrome   ③ 모름    ④ 기타    

3. 스마트기기(스마트폰, 아이패드, 갤럭시탭 등)로 강의를 수강한 경험이 있는가? 

   ① 있다   ② 없다 

4. 주로 온라인강의를 수강하는 요일은?

   ① 월    ② 화    ③ 수    ④ 목    ⑤ 금   ⑥ 주말

5. 주로 온라인강의를 수강하는 시간대는?

   ① 오전 7시~오전 11시이전  ② 오전 11시~ 오후 3시이전  

   ③오후 3시~ 오후 7시이전   ④ 오후 7시~오후 11시이전   ⑤ 오후 11시~오전 7시 이전

6. 주로 온라인강의를 수강하는 장소는?

 ① 집  ② 학교  ③ 대중교통 이용 시(지하철, 버스 등) ④ PC방  ⑤기타＿＿＿＿

7. 블렌디드러닝 강의를 수강한 동기는?

 ① 시간을 보다 자율적으로 활용하기 위해서

 ② 팀프로젝트, 발표 등 수업 중 학습활동 참여를 기대해서

 ③ 졸업을 위해 꼭 이수해야하는 교과목이라서

 ④ 학습 내용을 반복적으로 들을 수 있어서

 ⑤ 블렌디드러닝이라는 수업이 어떤 것인지 단순한 호기심에 

 ⑥ 기타(                             )

8. 선호하는 온라인강의 유형은?

① 교수 강의형 - 강의자료를 기반으로 교수 영상이 있고, 일부 판서가 진행되는 유형

   (교수영상+음성+강의자료)

② 애니메이션형 – 교수 영상과 음성 없이, 나레이션을 통해 스토리텔링형으로 진행되는 

   유형(나레이션+강의자료)

③ 판서형 – 강의자료를 기반으로 교수 영상 없이, 판서만 진행되는 유형(음성+강의자료)

④ 강의실 촬영형- 교수가 학생을 대상으로 강의실에서 강의하는 모습을 온라인에서 그

대로 제공하는 유형

  9. 온라인 선행 학습 내용과 오프라인 수업의 학습 내용의 연계는 적절했는가?

    ① 매우 그렇다  ② 그렇다  ③ 보통이다  ④ 그렇지 않다  ⑤ 전혀 그렇지 않다

10. 이 강의의 난이도는 적절했는가? 

  ① 매우 그렇다   ② 그렇다   ③ 보통이다    ④ 그렇지 않다   ⑤ 전혀 그렇지 않다 

11. 이 강의의 담당교수는 질문(과제) 등에 피드백을 잘 하였는가?  

  ① 매우 그렇다   ② 그렇다   ③ 보통이다    ④ 그렇지 않다   ⑤ 전혀 그렇지 않다 

12. 이 강의의 담당교수는 강의 수강에 필요한 정보를 충실히 전달(오프라인강의실에서 



전달, SMS, 쪽지 등)하였는가? 

  ① 매우 그렇다   ② 그렇다   ③ 보통이다    ④ 그렇지 않다   ⑤ 전혀 그렇지 않다 

13. 이 강의의 담당교수는 주기적인 학습독려(SMS, 쪽지 등)를 하였는가?  

 ① 매우 그렇다   ② 그렇다   ③ 보통이다    ④ 그렇지 않다   ⑤ 전혀 그렇지 않다 

  14. 이 강의의 오프라인 학습은 어떤 형태로 진행되었는가?(중복응답 가능)  

   ① 발표   ② 토론   ③ 팀프로젝트   ④ 문제풀이   ⑤ 실험・실습

   ⑥ 이론강의(온라인강의와 동일)   ⑦ 기타 (              )

  15. 이 강의(온라인 강의)를 수강하기 위한 설명(공지사항, FAQ 등)은 쉽게 찾을 수 있었

는가?  

   ① 매우 그렇다   ② 그렇다   ③ 보통이다    ④ 그렇지 않다   ⑤ 전혀 그렇지 않다 

  16. 이 강의(온라인 강의)를 수강하기 위한 설명서(공지사항, FAQ 등)는 이해하기 쉬웠는가?  

   ① 매우 그렇다   ② 그렇다   ③ 보통이다    ④ 그렇지 않다   ⑤ 전혀 그렇지 않다

  17. 이 강의의 운영 방식(온라인강의+오프라인강의)은 학습향상에 도움이 되었는가?

   ① 매우 그렇다   ② 그렇다   ③ 보통이다    ④ 그렇지 않다   ⑤ 전혀 그렇지 않다

  18. 블렌디드러닝 강의 관련 기타 의견(수업 방법, 시스템, 강의실 환경 등)이 있다면, 기

술하여 주시기 바랍니다. 

      (                                          )


